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Soluciones

Representa las siguientes funciones racionales:

II y = x2—5x+7
x—2

Resolucion

Asintotas

x =2 es raiz del denominador y no lo es del numerador, es asintota vertical. Veamos la posicion de la curva res-
pecto a ella estudiando sus signos en valores préximos a x = 2, por la derecha y por la izquierda:

: R
SO <0 2 S0 >0 :
__._._52 0%
lim fx) =—e  lim f(x) = +eo !
x— 2 x =2 :
k \
x=2 .7
2 y=x-3
_ox?-5x+7 1 - .
y_—x—Z —x—3+x_2.LareCtay X — 3 es asintota.
Observamos que, para valores grandes de x, 1/(x —2) es positivo. Por tanto, la ,
curva queda por encima de la asintota. A
21N

Puntos singulares
Observando el bosquejo, vemos que hay un maximo relativo a la izquierda de x = 2 y un minimo relativo a la
derecha de x = 2. Obtengimoslos:

f/(x)= (ZX—S)(X—Z)—(x2—5x+7).1 _ x2_4x+3
(X—Z)Z (x_z)Z

S0 =0 & x?>—4x+3=0 & x=3, x=1;, [fR=1, f(D=-3

Los puntos singulares son (3, 1) y (1, =3).
Hay un minimo relativo en (3, 1) y un maximo relativo en (1, =3).

Cortes con los ejes
La curva no corta al eje X, ya que x?—5x+ 7 =0 no tiene soluciones.

Corta al eje Y en (0, =7/2).

Representacion
_xt-5x+7
x—2
Y | pa
\[ [ Z
74
X
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Soluciones

3
2 y=_X
y x2+1

Resolucion

Asintotas

x3 X

x
x?+1 a1

La recta y = x es asintota. Para valores grandes de x, la curva queda por debajo de la asintota, y para valores
muy pequenos, la curva queda por encima.

No tiene asintotas verticales.

Puntos singulares

i) = Bt + D - 20 x*(x%+3)

(xz + 1)2 (xz + 1)2

S0 =0 & x?=0 0 x2+3=0 & x=0

Unico punto singular: (0, 0).

Cortes con los ejes
Salvo en (0, 0), no corta a los ejes coordenados en ninglin otro punto.

Obtenemos mds puntos: (1; 0,5), (2; 1,6), (3; 2,7) (-1; —0,5), (=2; =1,6), (=3; —=2,7)

Representacion
Y /
)4
L/
X /4
2 g X
x4+ 1 /1
y4
//
2
x“+1
3 y-= T2
Xx“—-2x
Resolucion
Asintotas

El denominador tiene dos raices: x = 0, x = 2. Son asintotas verticales.

Veamos la posicion de la curva respecto a ellas:

lim  f(x) = +o lim  f(x) = -
x— 0" x— 0

lim S0 = —e lim S0 =+ .
x— 2" x— 2"
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Soluciones
_ 2+ _ 24
Como fim “tL g y lim i 1, tiene asintota horizontal en y = 1.
x> oo X2 — 2x x> —eo X% —2x

Para valores grandes de x, la curva va por encima de la asintota, y para valores muy pequenos, la curva se acerca a la
asintota por debajo.

Bosquejo de la curva

£\

Puntos singulares

Observando el bosquejo, podemos deducir que la curva tendra un minimo a la izquierda de 0 y un maximo entre
Oy 2.

Veamos su localizacion, asi como si hay otros puntos singulares ademads de estos.

: 2x(x? = 2x) — (x? + 1) 2x —2) —2x% — 2x + 2
J'o = 2 2 T T T 2 o2
(x* = 2x) (x* = 2x)
-1-+5 -1++5
Jx)=0 & 2x?-2x+2=0 & x, = T:—1,62, x, = Tzo,&
f(=1,62) = 0,62, f(0,62) =-1,62
Los Unicos puntos singulares son (-1,62; 0,62) y (0,62; —1,62).
Representacion
I \
]/ N

y = X+ 1 ~1

X% = 2x X

[
2
4 y- x“+3x+11
x+1
Resolucion
Asintotas
lim f(x)=—oo; [im [f(x)=+00 — x=-1 es asintota vertical.
x— -1 x— -1 ' ,
1 2
5 b y=xs2

it 5l R UV — y=x+ 2 esasintota oblicua. L

x+ 1 x+ 1 o

DY

Para valores grandes de x, la curva va por encima de la asintota, y para A
valores pequenos de x, la curva va por debajo. l



J UNIDAD 8 Representacion de funciones
%— 3. Ejercicios de repaso: representacion de funciones racionales

/= |

Soluciones

Puntos singulares y representacion

x%+2x-8

S = Gr

=0 - x, =2, x,=-4

Maximo en (=4, —5); minimo en (2, 7).

HIhd
|
A =
N
814 X _x%+3x+ 11
-1 1 4 8 x+1
= N
:—U
L] ffl:rﬁ% 1

2
5 _ X“+3x
¥ x+1

Resolucion

Asintotas

lim [f(x) =+,  [im [f(x)=-00 — x=-1 esasintota vertical.

x— -1 x— -1
24 . P Lymae2
y=X 3% _x+2- — y=x+ 2 es asintota oblicua. !
x+1 x+1 e
Para valores grandes de x, la curva va por debajo de la asintota, y para « L
valores pequenos de x, la curva va por encima. :j

Cortes con los ejes

0,0y (=3, 0)

Puntos singulares y representacion

f1(x) = Qx+3) (x+ 1 —(x?+ 30 _ xZ+2x+3

ot 12 Gr? 0

o~

_A
\
\

S X| o _x*+3x

4 R x+1
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2
_ X
6y xZ2+1

Resolucion

Asintotas

lim f(x)=1 — p=1 es asintota horizontal.
X —> —oo

Tanto para valores grandes como para pequenos de x, la
curva va por debajo de la asintota. |

Puntos singulares y representacion

oy o 20+ D —x?2x 2
f(x) (.X'Z + 1)2 (xz + 1)

Minimo en (0, 0).

2;f/(x)=0<:> x=0

N
L e B
XZ
Xl -
4 | 22 X2+ 1

!
)

7 y=—1

x2+1

Resolucion

Asintotas

Iim f) =0, Iim f(x)=0 — y=0 esasintota horizontal.
X —> +oo X —> —o°

Tanto para valores grandes como para pequenos de x, la curva va |
por encima de la asintota.

Puntos singulares y representacion

! = —2x . U = =

Maximo en (0, 1).

Y

—

) X Y 2+ 1

=
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Soluciones

2
8 - X“+2
Y x2-2x

Resolucion

Asintotas
x =0 y x =2 son asintotas verticales.
lim f(x) =+eo;  [im [f(x)=—co

x—0 x— 0"

lim f(x)=—-o0; [im [f(x)=+eo
x— 2 x— 2"

im f)=1; Ilim f()=1 — y=1 esasintota horizontal. .
X —> +oo X —> oo f} ;\

Para valores grandes de x, la curva va por encima de y =1,
y para valores pequenos, la curva va por debajo.

Puntos singulares y representacion

Lo 2x%—dx+ 4 . 2«12 x;=0,73
f(x)—w; f=0s X—T—<x2=_2,73
Miximo en (0,73; —2,73).

Minimo en (-2,73; 0,73).

vl
\

— _xr+2

=2 X x% - 2x
N\
[HA






